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Анотация 

 

Накратко, американският прагматизъм е семиотика или, по-точно казано, американският 

прагматизъм е построен върху семиотична основа. Неговият създател, мислителят и 

математикът, Чарлс Сандърс Пърс (1839-1914) е смятан за най-великият американски философ. 

Той излага своята теория около 1870 година, поставяйки и началото на семиотичната доктрина 

като “терминологична опаковка” на новата концепция. Централна теза за прагматизма е, че 

философията е изцяло социална дейност. Обобщено казано, прагматизмът е метод за 

определяне, адаптиране и нагодяване на значенията, концепциите, идеите и вярванията, 

твърденията и пропозициите, с една дума на всичко, което действа като знак. Прагматизмът е 

метод за отделяне на значения, който пронизва всеки мисловен акт, независимо откъде 

произтича – философско мислене, литература или изкуство. С други думи, това е 

самокоригираща се теория за значението, която дава възможност за по-добро ориентиране в 

света на идеите.   

 

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Тема / Модул 1: Исторически знания върху американска и световна философия. Общи идеи в 

познанието, предсократици и по-основни антични теории 

Тема / Модул 2: Първоначално запознаване с общата семиотика, обсъждане на въпроса, дали 

комбинацията “семиотика” и “класическа философия” е непримиримо противоречива? 

Английски схоластицизъм, Р. Бейкън, Дънс Скот, Уйлям от Окам.  Английско просвещение: 

Томас Хобс, Томас Рийд, Джон Лок, Джордж Бъркли, Дейвид Хюм и първоначалните идеи за 

знака.  

Тема / Модул 3: Американска философия: Чарлс С. Пърс, неговите научни постижения, които 

са актуални и днес.  Философията на Пърс – от ранните му опити до зрелите му тези. 

Американският прагматизъм и развитието му от теоретична максима до доктрина за проверка 

на значенията. Американската версия на семиотиката като теория за търсене на истината. 

Значението, според прагматистката максима и като изкуство за създаване на концепции.  

 

Форми на обучение и оценяване: 

 
Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

Лекции, диалози, беседи.   

Оценките са текущи. Изнасяне на Ppt презентации и писане на текстове  

 



 
• Завършилите курса получават компетентност по американски прагматизъм и семиотика, 

както и по въздействието на технологиите върху човешкото познание. 
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Допълнителна информация  (по желание) (например: специални изисквания, лабораторно 

оборудване, предварителни знания): 
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